
VAŽNIJA DOKUMENTA 
O MARTOVSKIM 
PREGOVORIMA 
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NAREĐENJE KOMANDANTA ISTAKNUTOG DELA ČET-
NIČKE VRHOVNE KOMANDE MAJORA OSTOJIČA OD 
28. FEBRUARA 1943. VOJVODI JEVĐEVIĆU DA SE SPO-
RAZUME SA NEMCIMA (BROJ 11)1 IT ALU ANIMA (BROJ 
22) O SARADNJI U BORBI PROTIV PARTIZANSKIH SNA-

GA U DOLINI NERETVE 
(faksimil dokumenta) 
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OBAVEŠTENJE VRHOVNOG KOMANDANTA NOV I POJ 
TITA OD 2. MARTA 1943. STABU 4. OPERATIVNE ZONE 
HRVATSKE O TEŠKOJ SITUACIJI U DOLINI NERETVE 

(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE VRHOVNOG KOMANDANTA NOV I POJ 
TITA OD 4. MARTA 1942. STABU 1. BOSANSKOG KOR-
PUSA DA SVIM SNAGAMA KRENE U POMOĆ OPERA-
TIVNOJ GRUPI DIVIZIJA I RANJENICIMA U DOLINI 

NERETVE 
(faksimil dokumenta) 
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ZAPOVEST VRHOVNOG KOMANDANTA NOV I POJ 
TITA OD 3. MARTA 1943. ZA PROTIVUDAR NA NEPRI-

JATELJSKU GRUPACIJU KOD GORNJEG VAKUFA 
(faksimil dokumenta) 

NAREĐENJE VRHOVNOG KOMANDANTA NOV I POJ 
TITA OD 5. MARTA 1943. O FORSIRAN JU NERETVE I 
NASTUPANJU OPERATIVNE GRUPE DIVIZIJA NA IS-
TOK, KA HERCEGOVINI, CRNOJ GORI I SANDŽAKU 

(faksimil dokumenta) 

244 



IZVESTAJ NEMACKOG MAJORA STREKERA O SVOM 
ZAROBLJAVANJU 4. MARTA 1943. 

(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE KOMANDANTA ITALIJANSKE 2. ARMIJE 
OD 5. MARTA 1943. KOMANDANTU 6. KORPUSA DA 
SE UTVRDE UZROCI VELIKIH GUBITAKA PRETRPLJE-
NIH U BORBAMA PROTIV JEDINICA NOVJ U PROZORU 

I DOLINI NERETVE 
(faksimil prve stranice dokumenta) 
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FAKSIMIL PUNOMOĆJA ZA VOĐENJE PREGOVORA S 
NEMCIMA KOJE JE VRHOVNI STAB NOV I POJ IZDAO 

8. MARTA 1943. SVOM DELEGATU KOCI POPOVlCU 



FAKSIMIL PROPUSNICE ZA NESMETANI POVRATAK 
NA PARTIZANSKU TERITORIJU KOJU JE NEMAČKI 
KAPETAN 14. MARTA 1943. IZDAO KOCl POPOVlCU 

252 



ZABELEŠKA (ZAPISNIK) SA PRELIMINARNIH RAZGO-
VORA ODRŽANIH U GORNJEM VAKUFU 11. MARTA 

1943. 

S-l 
11. 3. 0011 

NOKW-1088 

Z a b e l e š k a 

Prisutni: Gen. pukovnik i komandant divizije, 
Cl 
povremeno H. I. Inspektor Čermak 
sastav delegacije: 

Popović, Marković i" Petrović 
Mesto pregovora: G. Vakuf 
Vreme pregovora: 11. 3. 1943, 09.30—11.00 časova 
Predmet pregovora: Delegacija je pokazala punomoć (vidi 

u prilogu) i iznela sledeće: 
a) Delegacija je upozorila na to da su joj pri dola-

sku u Prozor oduzeti oružje i municija i da je 
bila fotografisana. 

Odgovor: U vezi ovoga nije postojala neka po-
sebna namera. Nije se sa sigurnošću 
znalo kada će i gde delegacija prispeti 
pa otuda i taj mali nesporazum. Mu-
nicija će biti vraćena, međutim sa 
službene strane nije ništa preduzeto da 
se nesporazum izgladi. 

b) Delegacija će na osnovu punomoćja rasprav-
ljati o sledećem: 
1. Razmena zarobljenika 
2. Primena međunarodnog ratnog prava 
3. O ostalim pitanjima koja su već ranije, 17. 

XI 1942. godine, bila predmet razgovora sa 
kapetanom Hejsom (Heyss), kapetanom Ku-
lihom (Kulich) i gospodinom Otom (Ott) 
/civil inženjer razmenjen sa partizanima/. 
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Ad 1. 
Razmena je već jednom izvršena. Nastavak pre-
govora nije doveden do kraja. Delegat Lajnšic 
(Leinschütz), koji je poslan, do danas se nije 
vratio. Ponuđeni su: Ziglhuber (Siiglhuber), Ba-
jer (Bayer), Birger (Bürger) i posada jednog 
aviona sa hrvatskim ljudstvom koja je izvrša-
vala zadatak za račun nemačkog Vermahta, 
major Štreker (Strecker), 25 nemačkih vojnika, 
120 oficira i podoficira domobrana i 600 itali-
janskih vojnika. 
S njihove strane je naročito tražen profesor 
Ivan Marinković iz Karlovca koga su ustaše 
držale u Zagrebu u zatvoru. Delegacija upozo-
rava da se često dešava da nemački Vermaht 
(u vezi akcije razmena) nije mogao navodno 
da pronađe zaihtevana lica kod hrvatskih vla-
sti, odnosno da su ih u to vreme Hrvati već 
streljali. 

Ad 2. 
Delegacija upozorava na to da Narodnooslo-
bodilačtka vojska predstavlja organizovanu ar-
miju sa vojnom disciplinom a ne bandu. Oni 
se bore kao patrioti i sinovi svoje zemlje u ci-
lju njenog oslobođenja. Oni su uvek tretirali 
zarobljenike prema međunarodnom pravu kao 
što je na primer bio slučaj novembra 1941. go-
dine kada su zarobljenike kod Užica ostavili 
pošto tada nisu bili u stanju da ih sa sobom 
povedu. 
Predlog: Zarobljenike i ranjenike treba obo-
strano humano tretirati. Delegacija se obave-
zuje da će lintervanisaiti ukoliko njiihove jedi-
nice ne budu poštovale takvo uputstvo. 

Ad 3. Politička pitanja: 
Ova pitanja su već jednom bila tretirana i to 
17. novembra 1942. godine u pismu upućenom 
Glezu Horstenauu. Delegacija je mišljenja da 
se tada o ovom pitanju moglo razgovarati. Tre-
nutno oni ne vide nikakvog razloga da vode 
rat sa nemačkim oružanim snagama. Oni žele 
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da vode borbu samo protiv četnika i do sada 
su se samo branili jer su ih nemačke trupe 
napadale. 
Delegacija izjavljuje da oni predstavljaju pot-
puno samostalan i nezavisan nacionalni pokret. 
U propagandi se pozivaju na sovjetsku Rusiju 
jer ne žele da imaju nikakvu vezu sa Londo-
nom. 
Delegaciji je poznato da Italijani favorizuju 
četnike i da ih snabdevaju naoružanjem. Čet-
nici su u poslednje vreme jako ojačali i pred-
stavljaju u stvari samo organe izbegličke vlade 
u Londonu i spremni su da u svakom momentu 
izvršavaju njena naređenja. Narodnooslobodi-
lačka vojska bi, međutim, vodila borbu i pro-
tiv Engleza ukoliko bi se oni ovde iskrcali. Čet-
nici, naprotiv, ne bi jer oni samo i čekaju na 
tu priliku, imaju sa Englezima radio-vezu, pri-
maju kurire, a sve to uz prećutni pristanak 
Italij ana. 
Delegacija upozorava na to da sve ovo ne pred-
stavlja predlog za kapitulaciju (njih se ne može 
uništiti, oni imaju dovoljno mogućnosti za iz-
vlačenje, nakon svake ofanzive postajali su 
jači, spremni su da umru, uvek su izdržavali 
bez smeštajnih uslova, hrane i municije), već 
žele da svoj glavni udar usmere na četnike i 
zbog toga predlažu da se obostrano odredi in-
teresna zona. 
Umoljavaju da se tačka 3. drži u tajnosti. 
Pitanje primirja obazrivo je nagovešteno. 
Delegacija ima zadatak da se vrati što pre. 

potpis nečitak 
kapetan i Cl 
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PISMENI PREDLOZI KOJE JE DELEGACIJA VRHOVNOG 
ŠTABA NOVJ PODNELA NA PRELIMINARNIM RAZGO-

VORIMA U GORNJEM VAKUFU 11. MARTA 1943. 
(faksimil dokumenta) 



FAKSIMIL 10. I 14. STRANE DNEVNIKA KOČE POPO-
VIĆA 

257 



OBAVESTENJE KOMANDE ITALIJANSKOG 6. ARMIJ-
SKOG KORPUSA OD 13. MARTA 1943. O ZAJEDNIČKOJ 
BORBI ITALIJANSKIH I ČETNIČKIH (V.A.C.) JEDINICA 
PROTIV PARTIZANSKIH SNAGA U DOLINI NERETVE 

(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE KOMANDANTA ISTAKNUTOG DELA ČET-
NIČKE VRHOVNE KOMANDE MAJORA OSTOJlCA OD 
15. MARTA 1943. KOMANDANTU OPERATIVNIH JEDI-
NICA ISTOČNE BOSNE I HERCEGOVINE MAJORU BA-
COVICU ZA SPREČAVANJE PRODORA PARTIZANSKIH 

SNAGA KA KALINOVIKU I NEVESINJU 
(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE KOMANDANTA ISTAKNUTOG DELA ČET-
NIČKE VRHOVNE KOMANDE MAJORA OSTOJIĆA OD 
16. MARTA 1943. KOMANDANTU ZETSKOG ČETNIČKOG 
ODREDA PUKOVNIKU B. STANIŠIĆU ZA NAPAD NA 
PARTIZANSKE SNAGE KOJE NASTUPAJU KA KALI-

NOVIKU 
(faksimil dokumenta) 
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TELEGRAM NEMACKOG POSLANIKA U NDH Z. KASEA 
OD 17. MARTA 1943. MINISTRU SPOLJNIH POSLOVA 
RAJ HA ,U KOME OBAVESTAVA O RAZGOVORIMA SA 

i PARTIZANSKIM DELEGATIMA 
(faksimil dela prve strane dokumenta) 
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NAREĐENJE KOMANDANTA ISTAKNUTOG DELA ČET-
NIČKE VRHOVNE KOMANDE MAJORA OSTOJIČA OD 
17. MARTA 1943. PUKOVNIKU STANlSlČU DA SPREČI 
BEKSTVO RAZBIJENIH ČETNIČKIH JEDINICA I UZ 
POMOĆ ITALIJANA ORGANIZUJE ODBRANU NEVE-

SINJA 
(faksimil dokumenta) 



IZVESTAJ ŠEFA ITALIJANSKE VOJNE MISIJE U NDH 
OD 18. MARTA 1943. ŠTABU 2. ARMIJE O RAZGOVO-
RIMA SA DELEGATOM VRHOVNOG ŠTABA NOVJ V. 

PETROVICEM (V. VELEBITOM) 

Broj 1490 — Poverljivo Zagreb, 18. marta 1943-XXI 

P R E D M E T : Razmena zarobljenika 

VlSOJ KOMANDI ORUŽANIH SNAGA „SLOVENIJA-
-DALMACIJA" 

(2. armija) 

VOJNA POSTA 10 

U vezi sa dodatkom telegrama boj 1470 od 17. tekućeg 
meseca smatram značajnim zabeležiti neke pojedinosti u 
vezi sa nemačkom komandom i razgovorima ove misije sa 
dr Petrovićem, predstavnikom partizanske komande „TITO" 
po pitanju razmene zarobljenika. 

Dr Petrović je advokat iz Zagreba, hrvatske narodno-
sti, koji je otišao pre duže vremena partizanima, čija se 
porodica još uvek nalazi u Zagrebu. 

Star je oko 40 godina, visok otprilike 1.70 m, finih 
manira i građanskog izgleda. Nosi naočare, govori vrlo 
dobro italij anski, nemački i francuski. Prema podacima 
koje smo primili od generala Gleza, nije uvereni komuni-
sta, ali je prišao partizanima najviše zbog toga što je veran 
pristalica unitarističke jugoslovenske ideje i protivnik us-
taškog pokreta. Prema podacima istog generala među par-
tizanima ima samo 15% onih koji imaju komunističke ide-
je; ostali su u većini nehrvatski elementi koji su došli iz 
pograničnih krajeva Hrvatske sa j ugodio venskim uverenji-
ma, koji ne odobravaju četnički pokret, nezadovoljni su 
ustaškim režimom, i oni koji su bili prisiljeni da slede 
partizane, budući da žive na teritoriji okupiranoj od par-
tizana. 

Petrović je za vreme boravka u Zagrebu stanovao u 
sedištu komande nemačkog generala, poluslobodain, i s njim 
se postupalo vrlo obzirno, tako da je mogao da se kreće 
po gradu, iako je bio podvrgnut diskretnoj pasci, i išao 
je da poseti porodicu. 
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Zajedno sa Petrovićem pregovorima je prisustvovao 
i dr Ott, koji je u neku ruku garantovao za Petrovića, do-
bar Nemac koji je mnogo godina živeo u Livnu po trgovač-
kim poslovima. Bio je partizanski zarobljenik i tom je 
prilikom upoznao dr Petrovića. 

Sto se tiče ishoda pregovora s Nemcima, još se ništa 
konkretno ne zna, te prema tome oni još nisu konačno 
zaključeni. Izgleda da je razmena zarobljenika i sa strane 
Nemaca postavljena i kao uslov za smirivanje slavonske 
zone, gde bi partizani u svrhu razmene zarobljenika morali 
prestati sa terorističkom aktivnošću. 

Zna se da je Petrović otputovao juče posle podne iz 
Zagreba da bi otišao da referiše partizanskoj komandi. 
Vratiće se u Zagreb za jedno 4—5 dana da nastavi prego-
vore sa nemačkom komandom. 

Razgovor u vezi sa razmenom italijanskih zaroblje-
nika vodio se u sedištu ove misije uz prisustvo dr Ota. 

Dr Petrović, kako je već javljeno, potvrdio je da se 
u zoni Konjica nalazi 15—16 oficira i 600 podoficira i voj-
nika italijanskih i zamolio je da se pre glavnih pregovora 
napravi poimenični spisak isto tolikog broja partizanskih 
komandanata (vođa) ii partizana koji bi trebali biti oslo-
bođeni. U tu svrhu zamolio je da bi što pre mogao dobiti 
jedan potpis partizana koji su zarobljenici kod Italijana. 

Sa naše strane dr Petrović je zamoljen za jedan isto 
takav popis italijanskih zarobljenika koji bi trebali biti 
zamenjeni. 

Naredni pregovori sa Petrovićem, prema podacima koje 
je dobila ova komanda, održavaće se preko kapetana Met-
zgera, pomoćnika generala Gleza. 

Kako sam već javio telegramom broj 1470, što ovim 
potvrđujem, ako ta komanda ima nameru da se pregovori 
nastave, predlažem da se uputi neko ko hi te pregovore 
vor^o u vezi sa zarobljenicima partizanskim i našim (broj, 
dislokacija itd). Taj bi trebalo da dođe u Zagreb u pogodnom 
času na molbu ove misije, imao bi slobodne ruke što se 
tiče pregovora i mogao bi o njima odlučivati. 

Molim da me upoznate s odlukama u vezi pregovora 
kako ih je [postavio dr Petrović. 

Ađutant: 
Major Bonetti 

BRIGADNI GENERAL, SEF MISIJE 
POTPISAN Dan Karlo Re 
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TELEGRAM MINISTARSTVA SPOLJNIH POSLOVA RAJ-
HA OD 19. MARTA 1943. NEMAČKOM POSLANSTVU U 
ZAGREBU U KOME TRAZl OBJAŠNJENJA O PREDLO-

ZIMA PARTIZANSKIH PREGOVARAČA 
(faksimil dokumenta) 
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ZAJEDNIČKO SASLUŠANJE ŠESTORICE OSLOBOĐENIH 
NEMACKIH ZAROBLJENIKA 

(faksimil dokumenta) 
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ZAIEDNIČKO SASLUŠANJE DVADESETORICE OSLO-
BOĐENIH NEMAČKIH VOJNIKA 
(faksimil prve strane dokumenta) 
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NAREĐENJE ITALIJANSKE VRHOVNE KOMANDE OD 
25. MARTA 1943. KOMANDI 2. ARMIJE ZA DOSTAVLJA-
NJE IZVEŠTAJA O TRAŽENJU D. JEVĐEVICA, DELE-
GATA DRAŽE MIHAILOV1ČA, DA NEMCI PRUŽE POMOĆ 
ČETNICIMA U BORBI PROTIV JEDINICA NOV U REJO-

NU NEVESINJA 
(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE KOMANDANTA GLAVNE NACIONALNE 
KOMANDE GENERALA ĐUKANOVlCA OD 27. MARTA 
1943. ZA SPREČAVANJE PRODORA PARTIZANSKIH 

SNAGA U CRNU GORU 
(faksimil dokumenta) 



ZABELESKA O RAZGOVORU VLADIMIRA VELEBITA 
U STABU NEMACKE 718. DIVIZIJE U SARAJEVU 31. 

MARTA 1943. 
(faksimil dokumenta) 
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TELEGRAM MINISTRA SPOLJNIH POSLOVA RAJHA 
R1BENTR0PA NEMAČKOM POSLANIKU U ZAGREBU 
OD 29. MARTA 1943. KOJIM SE ZABRANJUJE VOĐEN IE 

PREGOVORA SA PARTIZANIMA 
(faksimil 1. strane dok.) 
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TELEGRAM NEMACKOG POSLANIKA U ZAGREBU 
KASE A OD 30. MARTA 1943. UPUĆEN MINISTRU SPOLJ-
NIH POSLOVA RAJHA FON RIBENTROPU U KOME DA-
JE OBJAŠNJENJA O PREGOVORIMA SA DELEGACIJOM 

VRHOVNOG ŠTABA NOVJ 
(faksimil dokumenta) 

- 361; 
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PISMO TITA, RANKOVIČA I ZUJOVIĆA OD 29. MARTA 
1943. UPUĆENO SEKRETARU POKRAJINSKOG KOMI-

TETA KPJ ZA BiH ISI JOVANOVICU 
(faksimil dokumenta) 
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TITOVO NAREĐENJE STABU PRVOG BOSANSKOG KOR-
PUSA OD 30. MARTA 1943. 

(faksimil dokumenta) 
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NAREĐENJE ŠTABA PRVE PROLETERSKE DIVIZIJE 
OD 30. MARTA 1943. UPUĆENO STABU PRVE PROLE-

TERSKE BRIGADE 
(faksimil dokumenta) 
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PISMO DVADESETOSMORICE ZAROBLJENIH OFICIRA 
I DRŽAVNIH FUNKCIONERA NDH OD 31. MARTA 1943. 
KOJIM MOLE VRHOVNI STAB NOVJ DA BUDU OSLO-

BOĐENI 
(faksimil dokumenta) 
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TELEGRAM IZVRSNOG KOMITETA KOMINTERNE TITU 
OD 30 (ILI 31. MARTA) 1943. 
(faksimil dešifrovanog teksta) 
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TITOV TELEGRAM IZVRSNOM KOMITETU KOMINTER-
NE OD 4. APRILA 1943. 

(faksimil dokumenta) 
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TITOVO PISMO ZAMENIKU NAČELNIKA VRHOVNOG 
ŠTABA VELIMIRU TERZlCU UPUĆENO 14. APRILA 1943. 

(faksimil dokumenta) 
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TELEGRAM MINISTRA SPOLJNIH POSLOVA RAJ HA 
FON RIBENTROPA OD 21. APRILA 1943. UPUĆEN NE-
MACKOM POSLANSTVU U ZAGREBU U KOME PONAV-
LJA GLEDIŠTE O NECELISHODNOSTI RAZGOVORA SA 

PARTIZANIMA 
(faksimil dokumenta) 
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ZABELESKA O RAZGOVORIMA NEMAČKOG PREGOVA-
RAČA INŽENJERA HANSA OTA I VLADIMIRA VELE-

BITA VOĐENIH KOD TRNOVA 23. APRILA 1943. 
(faksimil 1. strane dokumenta) 
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